

提供24小时“医、养、康、护”一站式综合养老服务

济阳区人民医院医养服务中心迎来首批入住长者

通讯员 朱宝慧

医疗资源深度融合 打造专业医养服务

济阳区人民医院医养服务中心依托医院雄厚的医疗资源,将现代健康管理与传统养老服务相结合,以“医养结合、康护并重”为核心理念,为老年人提供全方位照护。

中心位于妇儿院区,配备健康管理中心、医学影像中心、检验中心等专业科室,涵盖全科医疗、慢病管理、康复理疗、中医养生等服务,并设有急危重症绿色通道,确保突发疾病时能够快速救治。同时,中心提供长期护理保险服务、无陪护病房、安宁疗护及临终关怀,让每位长者享有尊严、舒适的晚年生活。开放免费便民摆渡车,为出行提供了极大便利。

适老化设施完善 满足不同养老需求

医养服务中心依据楼层进行功能分区,设置颐养区、康养区及VIP专区,各区域划分为医疗护理区、生活照护区和公共活动区,满足不同长者的需求。

房间按照星级标准配置,设有单间、套间及标准间,配备独立

6月2日,济南市济阳区人民医院医养服务中心正式迎来首批入住长者。作为全区首家由二级公立医院运营的医养结合示范机构,中心的启用标志着济阳区“医疗+养老”服务模式迈入新阶段,将为辖区老年人提供24小时“医、养、康、护”一站式综合养老服务。

▶入住当天,护理员为老人细心理发、洗澡。

卫生间、无障碍通道、24小时热水、老年卫浴、紧急呼叫系统等,打造安全、舒适的居住环境。

此外,中心还提供个性化膳食服务,由专业营养师根据长者健康状况定制餐食,确保营养均衡。

首批长者入住 个性化照护获好评

6月2日,黄阿姨在家人陪同下来到医养服务中心颐养区。在参观了明亮舒适的居住环境后,顺利办理了入住手续。医护团队随即对黄女士进行了全面健康评估,发现其右侧大腿股动脉处有



一血肿,在与家属沟通后,制定了专属照护方案,包括每日三次热熔包物理治疗。

“黄阿姨,天气热了,我们帮您洗澡,修剪一下头发好不好?”入住当天,护理员细心为老人理发、沐浴,并陪伴就餐、观影,逐步建立起信任。老人的家属对中心的营养餐赞不绝口:“这里的饭菜种类丰富,搭配科学,我们在家都做不到这么细致。”

3日,中心迎来了另一对入住的长者——失能老人张爷爷和老伴朱奶奶。两位老人已是耄耋之年,且张爷爷行动不便,中心特别安排他们同住一间房,并提供特级

生活,致力于打造“医养乐结合”的温馨家园。中心设有阅览室、棋牌室、活动室、心理疏导室、多媒体室等,并配备适老化健身康复器材,满足不同长者需求,帮助老年人保持身心健康,提升生活质量。

为激发长者的参与热情,中心精心设计了多样化文娱活动,例如,书法绘画、红色电影放映、怀旧音乐欣赏等活动,陶冶情操;开设手指操、八段锦等适老健身课程,定期举办健康知识讲座,由医护团队现场答疑;开展棋牌比赛、手工课、节日联欢会、生日会等集体活动,促进长者交流,增强社会联结感。真正让老人实现“老有所乐”。

医养结合新模式 助力破解养老难题

医养结合是应对老龄化社会的重要探索,是守护岁月静好的“双向奔赴”。济南市济阳区人民医院医养服务中心通过“医疗资源+专业照护”的模式,有效解决了“养老机构缺医疗、医疗机构缺养护”的难题。目前,陆续有家庭前来咨询预约,社会反响良好。

“平时工作忙,家里有失能老人实在照顾不过来,往返医院也很麻烦。医养服务中心既提供了专业医疗,又能全天照护,解决了我们的难题。”家属的感慨道出了许多家庭的现实需求。

丰富文娱活动 关注长者精神需求

除了专业的医疗和生活照护,中心还注重长者的精神文化

济阳区市场监管局开展专项监督检查行动

规范养老机构经营,呵护最美“夕阳红”



◀ 对
养老机构
进行专项
监
督
检
查。

监督检查中,检查人员重点检查养老机构的服务项目及商品是否明码标价,是否在标价外收取未予标明的费用,是否虚构“原价”“优惠价”或利用虚假折价、限时折扣等诱导消费,是否存在以会议讲座、健康咨询、免费旅游等形式诱导老年人消费的虚假夸大宣传行为。同时,检查人员积极向养老机构人员发放宣传材料,解读《中华人民共和国价格法》《中华人民共和国反不正当竞争法》《明码标价和禁止价格欺诈规定》等相关法律法规,督促养老机构

落实主体责任,依法开展经营;引导老年人树立正确的消费理念,提高对养老服务虚假宣传、违法营销的防范意识和识别能力。

监督检查期间及今后,该局将畅通12345、12315等投诉举报渠道,及时处理群众反映的养老机构涉及价格、虚假宣传等方面的问题。持续加强对养老机构的规范管理,积极引导养老机构推行“阳光养老”,自觉接受社会监督,营造规范有序的养老市场环境,让老年人的晚年生活更安心、更幸福。

通讯员 贺金鑫

为进一步提升城市品质与管理水平,近日,济阳区城市管理局结合“静音护考”服务月活动,启动了道路洒水、噪音扰民和占道经营3个专项督查行动,以查促管、以查促改、以查促靓,推动城市精细化管理再升级。

济阳区城管局督查科全体人员以“四不两直”的方式,白天重点聚焦新元大街、开元大街、澄波湖路等6条一级道路及十余条二级道路、背街小巷进行了道路洒水保洁的专项督查,对于洒水频次不达标、洒水保洁质量不高的问题现场进行了督促提醒;晚上,重点对占道经营和噪音扰民进行了专项督查,对问题较严重的点位进行了台账式管理,并第一时间反馈所属中队限期整改,随整改随销号,确保巡查问题“清零”。同时建议长效管理,杜绝反弹现象。

本次启动的3个专项督查,重点以问题为导向,巡查发现问题并加以整改整治,为下一步精准施策、长效治理提供了第一手资料。今后,济阳区城管督查科将通过常态化巡查与专项整治相结合,持续深化精细化管理,推动城市品质向更高层次跃升,让整洁、有序、文明成为济阳最鲜明的底色。



对占道经营进行劝阻。



通讯员 霍文静

为进一步规范养老机构经营行为,切实保障老年人合法权益,近期,济阳区市场监管局开展养老机构规范经营监督检查行动,守护幸福“夕阳红”。

济阳城管启动3个专项督查行动 推动城市精细化管理再升级